

Орский рабочий

НА БОЛЬШИЕ ДЕЛА!

Решения июльского Пленума ЦК КПСС всколыхнули трудящихся всех отраслей социалистической индустрии. Они вызвали в каждом желание работать еще лучше, чтобы день ото дня радовать Родину большими успехами. Вместе со всем народом новый подъем сил и вдохновения переживает советская молодежь во главе со своим передовым отрядом — комсомолом. Составившийся на днях четвертый Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ выразил общее стремление миллионов юношей и девушек: активно участвовать в соиздательском труде, высоко нести знамя технического прогресса.

Замечательная молодежь работает на наших заводах и стройках. Кому на Южуралмашзаводе не известны имена и дела комсомольско-молодежной бригады Леонида Козлова? Соревнуясь с украинскими машиностроителями, члены этого небольшого, но дружного и спаянного коллектива стали трехсотниками, внесли в дело многое своего, нового. Но они не довольствуются достигнутым. Внимательно прислушиваются Козлов и его товарищи ко всему ценному, чем обогатили производство их краматорские друзья, перенимают их методы, а сами, в свою очередь, делают своими приемами, своими новшествами, хорошо понимая, что обмен опытом — главное в соревновании. На никелевом комбинате в июле увиделись ряды рационализаторов из числа молодых рабочих и специалистов. Сколько ценных предложений внесено ими! Среди строителей Стальнского района хорошей славой пользуется комсомольско-молодежная бригада тов. Лабина. Ей по праву присуждено переходящее Красное знамя горкома ВЛКСМ. Заслуживают внимания успехи наших комсомольских организаций в сборе металлического лома для черной и цветной металлургии. Квартальное задание значительно перевыполнено.

Во много раз лучше надо работать сейчас, когда перед советскими людьми поставлены новые величественные задачи. В свете их особенно отчетливо видны все промахи и недоделки, все неиспользованные возможности. Комсомольские организации, горкомы и райкомы ВЛКСМ должны постоянно глубоко вникнуть в производство, чтобы принять деятельное, практическое участие в его подъеме.

Есть где приложить свои силы нашей комсомолии!

В городе помнят, что городская комсомольская организация в свое время приняла шефство над строительством завода сборного железобетона. Нечего скрывать, что это шефство до сих пор не стало постоянным и действенным, порой ограничивалось словесными излияниями, хотя нуж-

ны, прежде всего, конкретные дела. Работ на ударной стройке — непотистый край, притом серьезно ощущается недостаток в людях. Так может ли наша комсомольская организация не включиться с боевым энтузиазмом в создание нового предприятия? Надо направить на стройку молодежь, организовать массовые воскресенники, взять под комсомольский контроль выполнение заказов строящегося предприятия на других заводах Орска. Нужно развернуть здесь широкую массово-политическую и культурно-воспитательную работу. Все это — неотложные задачи, и чем успешнее они будут решены, тем лучше пойдут дела. Завод уже в нынешнем году должен дать первую продукцию!

Наши комсомольские организации редко прибегают к таким оправдывшим себя формам работы, как устройство постов на решающих участках, как проведение массовых рейдов по проверке состояния организации труда, использования техники, работы вочных сменах. Давно уже не проводились на предприятиях слеты молодых рационализаторов, передовиков производства. Об этом сейчас со всей остротой поднимают вопрос сами комсомольцы, и к их голосу должны прислушаться комсомольские работники и активисты. Действительно, товарищи, надо оживить работу, а не довольствоваться успехами отдельных молодых производственников, надо, чтобы организации ВЛКСМ стали вожаками славных дел, а не регистраторами событий, как это часто бывает!

Важная задача — помочь молодежи в освоении новой техники и передового опыта. У нас пока очень редко проводятся встречи молодых рабочих с кадровиками, знатными людьми предприятий. Вопросы техники не включаются в планы лекционной пропаганды. На заводах металлоконструкций, строительных машин и некоторых других не организована систематическая и разносторонняя учеба молодежи по повышению своей квалификации. Наконец, гораздо лучше следует вести сейчас вовлечение молодежи в вечерние школы, а главное — по закреплению ее там.

В ближайшие дни в городе пройдут комсомольские собрания по обсуждению итогов четвертого Пленума ЦК ВЛКСМ, рассмотревшего конкретные задачи комсомольцев и молодежи в деле осуществления указаний партии по подъему советской промышленности, обеспечению дальнейшего технического прогресса. Они должны отличаться глубоким проникновением в дела и нужды производств, чтобы на основе развернутого, делового обсуждения каждый мог отчетливо представить себе свое место в боевом строю, свою роль во всенародной борьбе.

На большие дела, молодежь!

Первый урожай с целинных земель

На пункт «Заготзерно» поступил зерно нового урожая.

27 июля приступил к сдаче хлеба совхоз «Полевой», Домбаровского района, созданный в

прошлом году. К 1 августа им сдано 1000 пудов зерна, выращенного на целинных и залежных землях.

Т. Норкин.

По стране родной

Всесоюзный День железнодорожника

30 июля в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха столицы состоялось торжественное заседание Министерства путей сообщения и Центрального Комитета профсоюза рабочих железнодорожного транспорта совместно с представителями общественных организаций столицы, посвященное Всесоюзному Дню железнодорожника.

Присутствовали зарубежные гости из Германской Демократической Республики и Польской Народной Республики.

В президиуме торжественного заседания — первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Л. М. Баганович, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. И. Тарасов. Министр путей сообщения В. П. Бешев. Министр обороны СССР Г. Ж. Жуков. Министр речного флота З. А. Шашков. Министр транспортного строительства Е. Ф. Кожевников. Министр тракторного и сельскохозяйственного машиностроения Г. С. Хламов, секретарь МК КПСС Н. Ф. Игнатов, секретари МГБ КПСС И. Т. Мартенко и В. И. Прохоров, секретарь ВЦСПС А. И. Шевченко и другие.

Деяла в Всесоюзном Дне железнодорожника сделала Министр путей сообщения Б. П. Бешев.

С приветственными речами к собравшимся обратились секретарь МК КПСС Н. Ф. Игнатов, секретарь ЦК ВЛКСМ В. И. Залужный, генерал армии М. С. Малинин.

Советских железнодорожников тепло приветствовали Министр транспорта Германской Демократической Республики Э. А. Крамер и секретарь главного правления профсоюза железнодорожников Польской Народной Республики Б. Вильдерн.

В заключение состоялся большой концерт. (ТАСС).

Из опыта новаторов промышленности

Лучше использовать оборудование

Мастер печного отделения серно-кислотного цеха (Воскресенский химический комбинат имени В. В. Куйбышева) И. И. Кривошнейкин, глубоко изучив процесс обжига серного колчедана, разработал систему передовых приемов работы на колчеданных печах. Это дало возможность значительно повысить интенсивность работы печей и снизить потери серы с огарком.

Печники бригады тов. Кривошнейкина тщательно наблюдают за равномерной загрузкой печи колчеданом и регулярно — два раза в смену — удаляют корку, образующуюся его спеканием, при помощи специального приспособления.

Применение этих приемов помогло бригаде в 1954 году сэкономить около тысячи тонн колчедана. Некоторые заводы, используя методы, предложенные тов. Кривошнейкиным, в 1954 году дополнительно выпустили де-

сятки тысяч тонн серной кислоты, что, равносильно вводу в эксплуатацию нового завода.

Не останавливаясь на достигнутом, И. И. Кривошнейкин в со-

трудстве с инженерно-техническими работниками комбината решил реконструировать печь. Печь имеет семь сводов, на которых и происходит горение колчедана. Проделав в сводах специальные отверстия, мастер добился того, что часть колчедана стала просыпаться через эти отверстия со второго свода на пятый и гореть на лету. Это позволило увеличить загрузку печей и сжигать колчедан больше за то же самое время.

Описанные приемы в сочетании с реконструкцией печей позволили печникам бригады тов. Кривошнейкина добиться в этом году нового повышения производительности труда и снижения содержания серы в огарках.

На снимке: мастер И. И. Кривошнейкин у печи для обжига серного колчедана.

Фото Л. Доренского. Фотохроника ТАСС.

МОЩНАЯ ТЕХНИКА

На Старо-краматорском машиностроительном заводе имени Орджоникидзе закончено изготовление нового перегружателя для штабелирования и транспортировки агломерата на горнобогатительном комбинате Кривого Рога. Этот гигантский агрегат, длина моста которого составляет 130 метров, а высота опорных ног — 25 метров, передвигается как козловой кран, по рельсам. Вместительность грейферов перегружателя — 15 тонн. За 1 час с помощью агрегата можно загрузить агломератом 10—12 железнодорожных пульманов грузоподъемностью каждого в 50 тонн. Управление всеми механизмами перегружателя автоматизировано и осуществляется одним человеком. Агрегат заменяет тысячу рабочих.

За годы пятой пятилетки машиностроители Краматорска освоили производство почти 50 видов сложных машин для механизации труда в различных процессах в тяжелой промышленности. Старо-краматорский завод имени Орджоникидзе выпускает подъемно-качающиеся столы, которые полностью механизируют труда вальцовщика жестякальных станов на металлургических предприятиях. Такой агрегат автоматически производит подачу заготовок в стан и приемку готового листа.

Машиностроители Ново-краматорского завода имени Сталина на днях отгрузили на один из шарикоподшипниковых заводов мощную горизонтально-ковочную машину давлением в 1200 тонн. Этот агрегат заменяет 60 квалифицированных кузнецов.

Сейчас ново-краматорцы готовятся к производству нового электрического шагающего экскаватора с ковшом емкостью в 6 кубометров и длиной стрелы 60 метров. Одна такая механическая лопата заменит 3 тысячи землекопов. (ТАСС).

АВТОСАМОСВАЛЫ для ЦЕЛИННЫХ ЗЕМЕЛЬ

С подъездных путей Мытищинского машиностроительного завода отшел на Алтай состав с 70 автосамосвалами, предназначенными для перевозки зерна. Машина «ЗИС-150» платформа имеет емкость 4,4 кубометра вместо 2,4 у прежних самосвалов. Она оборудована специальным подъемником, который легче обычного почти на 60 килограммов. С помощью нового подъемника самосвал можно разгружать не только сзади, как это делается обычно, но и в три стороны. (ТАСС).

Отправляемые заводом самосвалы имеют новую марку «ЗИС-585-В». Они поступили в серийное производство только в этом году и предназначены, главным образом, для перевозки зерна. Сконструированная на шасси машины «ЗИС-150» платформа имеет емкость 4,4 кубометра вместо 2,4 у прежних самосвалов. Она оборудована специальным подъемником, который легче обычного почти на 60 килограммов. С помощью нового подъемника самосвал можно разгружать не только сзади, как это делается обычно, но и в три стороны. (ТАСС).

БОГАТЫЙ УРОЖАЙ

ГВОЗДИВЦЫ (Черновицкая область). Стеной стоит пшеница на полях сельхоззаряда имени Котовского, Секирянского района. По 110—120 пудов зерна намолачивают в среднем сектара водители двух самоходных и одного прицепного комбайнов

IV Пленум ЦК ВЛКСМ

25—26 июля сего года состоялся IV Пленум ЦК ВЛКСМ. Пленум обсудил вопрос об участии комсомольских организаций в выполнении постановления Пленума ЦК КПСС «О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства». С докладом выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Шелепин А. Н.

Участники Пленума с большим подъемом одобрили Постановление июльского Пленума ЦК КПСС.

Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ отметил, что комсомольские организации промышленных предприятий под руководством партийных организаций ведут значительную работу по мобилизации комсомольцев и молодежи на успешное выполнение заданий пятого пятилетнего плана. На строительство Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций, заводов сборных железобетонных конструкций и деталей, для работы на угольных шахтах Донбасса комсомольские организации направили в этом году более 50 тысяч комсомольцев и молодежи. Из числа комсомольцев и молодежи выросло много новаторов производства.

Вместе с тем Пленум ЦК ВЛКСМ отметил, что в ряде комсомольских организаций промышленных предприятий имеют место серьезные недостатки. Многие комсомольские организации плохо занимаются решением конкретных задач, связанных с повышением трудовой активности молодежи, с ее участием в изысканиях и использовании внутренних резервов производства, внедрении новой техники и передовой технологии, повышением культурно-технического уровня молодых рабочих. Большие недостатки допускают комсомольские организации в социалистическом соревновании молодежи. Есть еще немало молодых рабочих, которые не выполняют нормы выработки, допускают брак в работе, прогулы, а комсомольские организации часто проходят мимо подобных фактов. Во многих комсомольских организациях предприятий неудовлетворительна постановлена политико-воспитательная работа среди молодежи.

Пленум ЦК ВЛКСМ воспринял как боевую программу работы комсомола указание июльского Пленума ЦК КПСС о необходимости повысить роль и активность комсомольских организаций в производственной жизни предприятий, всемерно поддерживать ценные начинания комсомольцев и молодежи, больше проявлять заботы о политическом воспитании молодых рабочих и повышении их производственной квалификации.

Комсомольские организации должны хорошо разъяснить молодежи Постановление Пленума ЦК КПСС и на этой основе развернуть активную работу по оказанию помощи партийным организациям в борьбе за быстрейшее создание и внедрение новых машин, станков, приборов, оборудования, за лучшее использование новой техники, увеличение смены продукции с единицы оборудования и с каждого квадратного метра производственной площади.

Комсомольские организации призваны всемерно развивать у молодых рабочих и учащихся учебных заведений трудовых резервов интерес к изучению и освоению достижений советской, а

также зарубежной науки и техники, всемерно поддерживать предложения молодежи, направленные на быстрейшее освоение и внедрение новой техники.

В борьбе комсомольских организаций за технический прогресс важное место должно занимать повышение культурно-технического уровня молодых рабочих. Комсомольские организации должны добиваться расширения сети и улучшения работы общебородательных вечерних школ, кружков и курсов производственно-технического обучения, школ передовых методов труда, широко пропагандировать среди молодежи техническую литературу.

Пленум предложил комсомольским организациям обеспечить активное участие всех молодых рабочих в социалистическом соревновании. Следует также лучше заниматься организацией соревнования молодежных коллективов — бригад, смешанных, участков, добиваться, чтобы они были передовиками соревнования. Основное внимание в соревновании комсомольские организации должны сосредоточить на распространении и внедрении передового производственного опыта, на оказании помощи каждому молодому рабочему в овладении приемами и методами труда передовиков производства.

Издательству ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия» поручено организовать выпуск литературы о молодых новаторах производства.

Пленум призвал комсомольские организации энергично включиться в борьбу за наведение чистоты и образцового порядка на предприятиях, на каждом рабочем месте.

Пленум ЦК ВЛКСМ предложил комсомольским организациям промышленных предприятий принять самое активное участие в дальнейшем развертывании рационализаторской и изобретательской работы и рекомендовал ЦК ВЛКСМ провести совместно с министерствами конференции молодых рационализаторов и изобретателей по ведущим отраслям промышленности.

Пленум подчеркнул необходимость серьезно улучшить массово-политическую и организаторскую работу среди рабочей молодежи, укрепить трудовую дисциплину, больше заботиться о быте молодежи, усилить руководство комсомольскими организациями промышленных предприятий. Упорно и терпеливо работать над воспитанием у каждого юноши и девушки коммунистического отношения к труду, широко используя в этих целях положительные примеры труда, героические традиции рабочего класса нашей страны — важная задача комсомольских организаций.

Пленум ЦК ВЛКСМ призвал комсомольцев и комсомолок, юношей и девушек Советского Союза ознакомить погодотовку к XX съезду Коммунистической партии Советского Союза новыми трудовыми успехами.

Пленум выразил уверенность в том, что комсомольцы, все молодые рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленных предприятий активно включаются в общегородскую борьбу под руководством Коммунистической партии Советского Союза за технический прогресс, за новый мощный подъем социалистической промышленности.

КОМСОМОЛЬЦЫ СОБИРАЮТ МЕТАЛЛОЛОМ

Комсомольские организации нашего города активно участвуют в сборе металлического лома. За второй квартал установленное обкомом ВЛКСМ задание перевыполнено более чем в четыре раза.

Бюро горкома ВЛКСМ награ-

дило похвальными листами наиболее отличившиеся организации — стройуправления треста Ленинского района (секретарь тов. Степанец), завода огнеупоров (секретарь тов. Абакумов), ре-

птаря тов. Книжник). Комсомольская организация Южуралмашзавода (секретарь тов. Шевченко), собравшая 148 тонн металломолова, представлена к награждению Почетной грамотой обкома ВЛКСМ.

Свердловск. Недалеко от живописного озера Шарташ сооружается крупнейший завод железобетонных изделий. Комсомольцы дали слово построить этот завод на год раньше установленного срока. За успехи в социалистическом соревновании свердловской комсомольской стройке присуждено переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ.

На снимке: передовики новостройки — бригадир Л. М. Зорин (справа) и арматурщик В. И. Резанцев.

Фото А. Грахова.

Фотохроника ТАСС.



20 июля этого года открылось свободное посещение трудящимися Московского Кремля. В первый день Кремль посетило около 20 тысяч человек. В течение нескольких часов они осмотрели Оружейную палату, Благовещенский и Архангельский соборы, территорию Кремля. С начала года в Кремле побывало около 400 тысяч человек.

На снимке: на территории Кремля около царя-колокола.

Фото А. Стужина и В. Мастюкова.

(Фотохроника ТАСС).



Рост вкладов трудящихся в сберегательные кассы

Широкую популярность завоевали у нас в народе сберегательные кассы. Они не только надежно хранят трудовые сбережения граждан, но и выдают вкладчикам доходы в виде процентов на сумму вклада. Советские люди твердо знают, что их вклады в сберегательных кассах являются неизвестными, то есть не потерянны, не исчезнут, как это нередко бывает, когда деньги хранятся дома или при себе. Вкладчик может свободно распоряжаться своими сбережениями, получить их в любое время, перевести в любую сберкассы, защищать любому лицу или организации.

О том, насколько популярны сберкассы среди населения, свидетельствуют рост вкладов и увеличение числа вкладчиков у нас в стране. По сравнению с 1948 годом сумма вкладов в сберегательных кассах возросла по Советскому Союзу в 6 раз. Только за первое полугодие текущего года в сберкассы Орска влилось 5034 новых вкладчика с суммой вкладов 11,5 миллиона рублей.

Интересные цифры можно привести по Сталинскому району нашего города. Если на 1 января 1949 года здесь состояло 1374 вкладчика с суммой вкладов до 1 миллиона 900 тыс., то на 1 июля 1955 года состоит 11800 вкладчиков с суммой вкладов около 13 миллионов рублей, причем только за первое полугодие текущего года прибавилось 1200 вкладчиков.

Такой приток вкладов в сберегательные кассы убедительно показывает рост благосостояния населения и вместе с тем характеризует повышение политической сознательности трудящихся, которые ясно отдают отчет в том, что, помещая свои средства в сберегательные кассы, они тем самым способствуют укреплению финансового могущества страны, ускорению темпов развития народного хозяйства.

Убедительны также цифры роста доходов вкладчиков. Только в сберегательной кассе Сталинского района начислили своим вкладчикам проценты: за 1952 год — 123,6 тыс. руб., за 1953 год — 211,5 тыс. рублей, за 1954 год — 325,5 тысячи рублей.

Вкладчики предоставлены и другие удобства: он может производить по безналичному расчету уплату за квартиру, электросвещение, погашение налогов; вклады принимаются не только наличными деньгами, но и переводами через Госбанк персональные пенсии, гонорара за научные труды, вознаграждения за выслугу лет и т. д.

Сберегательные кассы помогают трудящимся разумно, с большой целесообразностью строить свой бюджет, полнее удовлетворять растущие бытовые и культурные запросы.

Каждый трудящийся должен использовать услуги сберегательных касс.

Ф. Козин,
инспектор центральной сберегательной кассы Сталинского района.

«Поезжайте как хотите»

29 июля в Айдырлинский дом отдыха направлялась новая группа рабочих комбината «Южуралникель». Заявка на железнодорожные билеты была заранее дана завкомом профсоюза в кассу предварительной продажи билетов. Вера существующему порядку, отпускники были в наядже на то, что они благополучно уедут на отдых.

К сожалению, их постигло разочарование. Заявка на билеты не была удовлетворена. Только некоторым рабочим-отпускникам удалось купить билеты. Остальным, когда они спросили как же им ехать, кассир ответил: «Поезжайте как хотите, билетов нет».

Что значит: как хотите? Раз-

ве в самом деле не было мест в поезде?

— Места были, — сказал начальник станции Орск, когда дело дошло до него. — Прицепной вагон к поезду Оренбург — Свердловск до Айдырлы ушел почти пустой. Почему отпускники не обратились ко мне сразу?

Зачем требовалось обращаться, когда кассир не подчинился даже письменному распоряжению начальника станции, которое он дал на заявке завкома профсоюза?

Можно ли верить, что на станции не существует волокиты, что там больше не причиняют неприятностей пассажирам?

С. Конорин,
председатель комитета профсоюза плавильного цеха никелькомбината.

В СОВХОЗЕ „УДАРНИК“

Более трех с половиной тысяч гектаров занимают земли подсобного хозяйства никелькомбината — совхоза «Ударник». Сюда входят осваиваемые в нынешнем году 150 гектаров земли и залежей.

Обильный урожай ожидают на своих участках многие передовые бригады. Взять, к примеру, Первомайский участок, которым руководит тов. Чернин. Опытные земельные труженики и Гончарова, неустанно ухаживаая за посевами, готовятся собрать до двух плановых норм отходов, помидоров и капусты, то есть до 300 центнеров с гектара. На участке тов. Кочеткова земельные труженики и Гончарова при плане 100 центнеров раннего картофеля с гектара собирают этой культуры не менее 20—25 тонн. В этом коллективе хорошо организован труд рабочих, умело наложен учет, результаты немедленно доводятся до сведения всех.

Нельзя не отметить трудовых усилий людей участка, которым руководит тов. Абдеев. На его долю выпало освоение 60 гектаров земельных земель. Коллектив при активной помощи учащихся ремесленного училища № 1 соорудил десять километров оросительной сети; здесь установлено четыре мощных насоса. Все эти мероприятия создали условия для выращивания хорошего урожая овощей и картофеля. Земельный тов. Лукьянчиков вместе с членами своей семьи обзавелся обеспечить примерный уход за посевами картофеля на площади 15 гектаров. Свое слово из дергит крепко: на участке будет собрано в среднем до 200 центнеров картофеля с гектара. Хорошо работают тг. Назарова, Середа.

Неплохой урожай вырашен на участках тг. Лукашева и Бородина.

Рабочники полеводческого участка совхоза, руководимые тов. Смирновым, в период весенних полевых работ решили посеять, кроме зерновых культур, на

вновь осваиваемых земельных землях арбузы и дыни. Ныне звено тов. Султанбекова, так же работающего с членами своей семьи, готовится собрать с гектара по 250—300 центнеров бахчевых. Сейчас тов. Смирнов умело мобилизует коллектив на заготовку кормов для животноводства. На зиму скот будет обеспечен грубыми кормами.

Выполняя решения партии и правительства, коллектива совхоза в нынешнем году заметно усилил внимание к развитию животноводства. В хозяйстве сейчас имеется около 500 голов крупного рогатого скота и 600 свиней. Наша зоотехники тт. Сарычева и Виноградова много времени и сил уделяют уходу за животными. Их труд не пропадает даром. В нынешнем году в совхозе не было случаев падежа крупного и мелкого скота, принесли выше планового. Следует отметить, что убой молока в среднем на одну фуражную корову в нашем совхозе выше, чем в любом хозяйстве Ново-Орского района.

Успешному труду бригад немало способствует коллектив ремонтной службы. Надежно работает на полях хорошо отремонтированная техника. Широкое использование безотказно действующих машин позволяет сократить потребность в рабочих. Отличаются кузнец тов. Кошмарюк, слесарь тов. Гатин, электрик тов. Недорезов, комбайнёр тов. Дубинин, бригадир тракторной бригады тов. Будатов.

Однако в деятельности совхоза имеется немало серьезных недостатков. Не на всех участках по-настоящему организован уход за посевами, отдельные поля застроены сорняками, не всегда во время производится полив. Вина за все эти упущения лежит, конечно, на руководстве совхоза.

Но вместе с тем хочется сказать и о другом. В течение продолжительного времени отделы кадров комбината и никельпродснаба ничего не делают для того, чтобы помочь нам в пополнении состава рабочих. А потребность в них очень велика — фактически совхоз обеспечен кадрами только в половину потребности. Именно поэтому приходится часто привлекать к помощи производственных цехов предприятия; особенно активно участвуют в этом работники цехов №№ 1 и 2, УЭРСа и другие.

База продснаба не подготовлена к приему молокопродуктов, а также овощей нового урожая. Имеющиеся авторефрижераторы не используются для перевозки продуктов, что приводит к понижению их сортности. Работники продснаба мало помогают совхозу в деле получения нужного количества дешевой тары для овощей. Недостаточно оперативно обеспечивается животноводство фуражом и концентрированными кормами.

Нельзя не отметить, что в людях совхоза установилось несколько странное отношение. В Ново-Орском районе нас считают работниками никелькомбината, т. е. промышленности. На никелькомбинате же, наоборот, нас считают работниками сельского хозяйства. На первый взгляд, это не так уж серьезно, однако нужно взглянуться в дело поглубже. Именно из-за такой несогласованности до сих пор не урегулированы вопросы снабжения и торговли. Более того, работники совхоза не пользуются теми льготами, которые по постановлению правительства предоставляются труженикам сельского хозяйства. Эти вопросы нуждаются в безотлагательном решении.

П. Осмольский,
директор совхоза «Ударник».

ВПЕРЕДИ — БРИГАДА ТОВ. ЛАБИНА

Переходящее Красное знамя горкома ВЛКСМ решено вручить бригаде тов. Лабина из треста Ленинского района, занявшей второе место.

листом награждена бригада плотников тов. Маташева (трест Ленинского района), занявшая второе место.

Новому, передовому — широкую дорогу!

Что мешает внедрению маршрутизации грузоперевозок

Маршрутизация грузоперевозок на железнодорожном транспорте значительно ускоряет процесс доставки пропускки от места производства к потребителям, улучшает эксплуатационную работу, способствует ускорению оборота вагонов. Внедрение маршрутизации уменьшает потребность в подвижном составе.

Известно, что грузовой вагон не более 20 процентов времени находится в «чистом» движении, а остальное время простаивает на грузовых, участковых и сортировочных станциях. Сокращение длительности простоя подвижного состава — значит, приводить в действие огромные резервы. При пропуске вагонопотока через участковые и сортировочные станции в маршрутных поездах время простоя вагонов резко сокращается.

Это хорошо видно на примере грузовой станции Никель, где большая часть продукции отгружается отправительскими и сту-

пенчатыми маршрутами. Коллектив станции настойчиво борется за перевыполнение заданий по маршрутизации. Заметных достижений в этом добились составители поездов тт. Муромцев, Грушко, Устимов. Применяя приемы работы лучших составителей, они значительно сокращают время нахождения вагонов на станции. Вагоны, подаваемые под погрузку, заранее формируются группами с таким расчетом, чтобы после их уборки и соединения групп получился готовый к отправлению маршрут. При подборке вагонов широко применяются серийные толчки, что ускоряет подачу вагонов в места выполнения грузовых операций.

В деле внедрения маршрутизации многое зависит от работников коммерческой службы. Они должны своевременно осмотреть вагоны, подаваемые под погрузку, правильно оформить перевозочные документы. Ведь один вагон, поданный под погрузку с

Дозревают апорт, золотой ранет, китайка...

Сад полон свежести и благоухания. Ровными рядами стоят яблони, широко раскинувшиеся плодами ветки. Тишину летнего утра то и дело нарушает глухой стук: в траву падают созревшие яблоки.

Старателей труд совхозных садоводов щедро вознагражден: в нынешнем году хозяйство даст не менее 100 тонн яблок — намного больше прошлого года. Хорошо уродились такие сорта, как белый налив, московская грушевка, аинс, лимонная. Дозревают апорт, золотой ранет, китайка.

Девушки-садовницы укладывают яблоки в большие корзины. Сейчас подходит подвода, яблоки доставят в кладовую, а оттуда их направят в пионерские лагеря, детские учреждения, в буфеты и столовые.

На славу уродилась в саду и маисина: уже идет седьмой сбор, а ягод еще много. Садоводы рады — план сдачи фруктов и ягод будет выполнен досрочно и с превышением. Бригадир садоводческой бригады Зинаида Каипова быстро прикладывает на счетах: сдано около 30 тонн яблок и почти 3 тонны ягод — намного больше, чем полагалось сдать до 1 августа.

Сад пригородного совхоза № 8 — предмет постоянной заботы руководства хозяйства, всего коллектива. Раскинувшийся на 65 гектарах, сад год от года все более успешно развивается. Задобтливые руки садоводов несут каждое дерево, во-время дают ему влагу, подкормку, берегут от вредителей. С осени сад обильно плодоносит, зимой в пристольных полях плотно уложены снег. Едва оттаяла земля, в саду начались обрезка сухих сучьев и рыхление. Требовалось уберечь распространяющиеся яблони от мороза, нельзя было допустить раннего цветения. Сад зацвел во-время, дружно. После цветения провели опрыскивание. Садоводы твердо решили не дать вредителю-плодожорке уничтожить обильную завязь, и они отстояли урожай.

П. Левиновская.

тров. Разумовский ответил, что у него нет людей, что неисправности должны устраниТЬ тот, кто их допустил. Только по этой причине отправка маршрута была задержана на много часов.

Работники станции Никель вправе предъявить серьезные претензии диспетчерскому аппарату Орского отделения дороги. По вине диспетчеров отделения готовые маршруты со станции Никель убираются несвоевременно. Плохо, например, убирались готовые маршруты в первой половине июля, когда составы в ожидании отправления простоявали до двух суток. Это значительно усложнило работу станции.

Осложнения в организации маршрутов допускаются также по вине отдельных командиров транспорта на станции Никель. Зачастую, из-за неправильно спланированной маневровой работы, маршруты не выдерживаются срока погрузки, задерживаются по отправлению. Нет еще тесного контакта работников станции с грузоотправителями, что также отрицательно сказывается на выполнении плана маршрутизации.

В. Половов,
зам. начальника станции
Никель.

Открытие Всемирного фестиваля молодежи в Варшаве

ВАРШАВА, 1 августа. (ТАСС). Вчера варшавяне радостно и гостеприимно встречали представителей молодого поколения мира, прибывших на V Всемирный Фестиваль молодежи и студентов за мир и дружбу.

В одном из районов города состоялась встреча трех тысяч делегатов из Германской Демократической Республики и Германской Федеральной Республики. Они единодушно приняли декларацию о том, что немецкая молодежь на фестивале будет представлена как единая германская делегация.

В середине дня участники фестиваля стали собираться на площади у величественного здания Дворца культуры и науки имени И. В. Сталина. Делегации 108 стран (некоторые делегации находятся еще в пути) выстроились в колонны и с песнями и музыкой направились в стадион Дзержинского на торжество открытия фестиваля.

На празднично украшенном стадионе на торжественное открытие фестиваля собралось свыше 70 тысяч зрителей.

На торжество прибыли первый секретарь ЦК Польской обединенной рабочей партии Б. Берут, Председатель Государственного Совета А. Завалский, Председатель Совета Министров Ю. Циранкевич, Маршал Польши К. Рокоссовский и другие видные государственные деятели Польской Народной Республики. Прибыли также Посол СССР в Польше П. К. Пономаренко, главы дипломатических представительств, аккредитованные в Варшаве, а также свыше 600 иностранных журналистов.

Ровно в 16 часов фанфары извещают о начале парада участников фестиваля. Из главного тоннеля против правительственный трибуны выходят знаменосцы. Они несут эмблему фестиваля, флаги Всемирной Федерации демократической молодежи и Международного Союза студентов, сотни голубых флагов. За ними идут руководители международных молодежных организаций и члены Международного Комитета Всемирного фестиваля. Затем начинается шествие делегаций молодежи.

Участники шествия поют песни, танцуют, слышатся музыка, дружные возгласы: «Мир!», «Дружба!», «Единство!».

Горячими аплодисментами приветствующие на стадионе встречают делегацию Китайской Народной Республики. В ее составе 730 юношей и девушек. Идет молодежь Франции. В числе возглавляющих эту колонну — прославленные герои французского народа Раймонда Дьен.

Идет группа испанской молодежи, в числе которой юноши, и танцовщицы.

БОРЬБА ИНДОНЕЗИЙСКИХ РАБОЧИХ ЗА СВОИ ПРАВА

ДЖАКАРТА. (ТАСС). Индонезийская печать сообщает о борьбе рабочих страны за улучшение жизненных условий, в защиту своих прав. Газета отмечает, что особенно острый характер эта борьба носит на предприятиях, принадлежащих иностранным монополиям.

Сообщается о начале забастовки рабочих нефтяной про-

впервые непосредственно прибывшие из Испании. Японская делегация, состоящая из 95 представителей восемнадцати молодежных организаций, несет белый стяг с надписью на японском и английском языках: «Никогда Хиросима не должна повториться!».

Бурные овации и возгласы приветствий на всех языках прокатываются по стадиону, когда на дорожке стадиона появляется делегация советской молодежи.

Парад участников фестиваля заключает шествие делегации молодежи Польши. Ее горячо и долго приветствуют зрители и зарубежные друзья. Польская молодежь достойно встретила фестиваль. В трудовом соревновании в честь фестиваля участвовало свыше 2 миллионов 300 тысяч молодых польских патриотов.

Торжественный парад закончен. С речью к участникам фестиваля обращается председатель Международного Комитета V Всемирного фестиваля молодежи Бруно Бернини.

— Мы, — сказал он, — представляем различные социальные системы, различные культуры, различные традиции. Однако всех нас объединяет и вдохновляет общее стремление к миру, дружбе и счастью. Несмотря на все наши различия, мы близки друг другу сердцем.

Мы прибыли сюда со всего мира и мы выражаем надежды всего мира.

Мы убеждены, что еще больше укрепим соединяющие нас узы дружбы, наше единство в борьбе за мир, за светлое будущее человечества.

От имени польского правительства и всего польского народа участников фестиваля приветствовал Председатель Совета Министров Польши Ю. Циранкевич. Он выразил уверенность, что молодежь внесет свой достойный вклад в великое дело мира.

В воздух поднимается стая голубей.

Но вот на трибунах снова раздаются аплодисменты. Собравшиеся приветствуют группу молодежи, доставившую Международную эстафету в честь фестиваля. Председатель Комитета Бруно Бернини объявляет V Всемирный фестиваль молодежи и студентов за мир и дружбу открытым.

Снова звучат фанфары. На высокой мачте развевается флаг фестиваля. Торжественно звучит Гимн демократической молодежи. Его поют десятки тысяч друзей на всех языках мира. Праздник на стадионе закончился выступлением польской молодежи. На зеленом поле свое мастерство показали польские гимнасты и танцовщицы.

На экраны города выпускается новая музыкальная кинокомедия

„ЛЯНА“



Автотранспортной конторе

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу слесари по ремонту автомобилей, плотники, кузнецы, электрики, техники-механики (с дипломом), разнорабочие.

З справками обращаться по адресу: г. Орск, ул. Рабоче-крестьянская, 82, с 9 часов утра до 6 часов вечера.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу кассир-инкассатор.

Обращаться по адресу: г. Орск, Локомотив, Орское отделение «Главвторчермета».

Телефоны: 3-65 и 2-03 через город.

Орскому складу
«Глафметаллосбыта»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу кладовщик на склад металлов, сторож, вспомогательные рабочие и старший экономист.

Обращаться по адресу: Орское шоссе, стройрест № 1.

Кино

3 и 4 августа
на ЭКРАНАХ
ГОРОДА

Театр «Октябрь» 3/VIII — «ДЕЛО ДОКТОРА ВАГНЕРА»
4/VIII — «СЕДЬМОЕ НЕБО»

Летняя эстрада — «ПОСЛЕДНИЙ ТАБОР»
Дом культуры металлургов — «ЗВЕЗДЫ НА КРЫЛЬЯХ»
Дом культуры нефтяников 4/VIII — «ЛЯНА»
Клуб железнодорожников — «КАРОЛА ЛАМБЕРТИ»
Клуб «Серп и молот» 3/VIII — «СУДЬБА КЛОУНА»

4/VIII — «КОНЦЕРТ»
Клуб «Авангард» 3/VIII — «КОНЦЕРТ»

4/VIII — «СУДЬБА КЛОУНА»
Клуб строителей 3/VIII — «СЫН ПАСТУХА»

4/VIII — «ЗА ЧЕТЫРНАДЦАТЬ ЖИЗНЕЙ»
Клуб никелькомбината — «ОНИ СПУСТИЛИСЬ С ГОР»
Летняя эстрада Ленинского района

3/VIII — «ЖИЗНЬ В ЦИТАДЕЛИ»
4/VIII — «ДЕЛО ДОКТОРА ВАГНЕРА»

Летняя эстрада ТЭЦ 3/VIII — «ЗА ЧЕТЫРНАДЦАТЬ ЖИЗНЕЙ»
4/VIII — «КРУШЕНИЕ ЭМИРАТА»
Клуб мясокомбината 4/VIII — «СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ»

Клуб пос. Первомайского 3/VIII — «ОПАСНЫЙ РЕЙС»
4/VIII — «СЫН ПАСТУХА»

Клуб нефтяников 3/VIII — «ПЕРВАЯ ПЕРЧАТКА»
4/VIII — «ЗОЛОТОЕ ЯБЛОКИ»

О ПРАВИЛАХ ПОВЕДЕНИЯ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ В ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТАХ

Решение № 261 исполкома Орского горсовета депутатов трудящихся

Исполком горсовета решил:

Утвердить следующие правила поведения детей и подростков в общественных местах:

1. В театрах, кино, парках, автобусах, на стадионах, катках, на улицах и в магазинах города дети обязаны строго соблюдать общественный порядок, а также правила поведения для учащихся.

2. Детям и подросткам до 16 лет разрешается пребывание на улицах до 9 часов вечера в период учебного года (сентябрь-май) и до 11 часов вечера в летнее время.

3. Посещение кино, театров и других зрелищных предприятий детьми и подростками до 16 лет разрешается только в воскресенье, праздничные дни и дни весенних, зимних и летних каникул.

В дни учебных занятий допускать посещение детьми и подростками кино, театров и других зрелищных предприятий только в организованном порядке, в сопровождении педагогов, воспитателей, старших пионервожатых или родителей, на сеансы для детей.

4. Постановку детских спектаклей в театрах, сеансы в кино,

клубах и другие зрелищные и увеселительные мероприятия для детей заканчивать до 9 часов вечера в период учебного года и не позднее 10 часов вечера в летнее и каникулярное время.

Запретить допуск детей и подростков до 16 лет на кинокартини, спектакли и другие зрелищные мероприятия, не предусмотренные репертуаром для детей.

5. Запретить продажу детям и подросткам до 16 лет в магазинах спиртных напитков и табачных изделий.

6. Запретить:
а) проезд на подножках трамваев, автобусов и автомашин, катание на коньках и санках за машинами;

б) купание в реках и озерах в неотведенных для этого местах;
в) пребывание детей и подростков на рынке, где производится продажа вещей с рук;
г) занятие торговлей.

7. Обязать управляющих домами, комендантам в домах и дворникам во всех случаях нарушения

детьми и подростками общественного порядка во дворах, подъездах домов и на улицах, а также в случае порчи зеленых насаждений сообщать об этом родителям, а в более серьезных случаях — органам милиции.

8. Лиц, нарушающих п. 4 и 5 настоящего решения, подвергать в административном порядке штрафы в сумме до 100 р. или исправительно-трудовым работам до 30 дней.

9. В случае озорства и уличного хулиганства детей и нарушения п. 6 настоящего решения органам милиции подвергать родителей штрафу в административном порядке в сумме до 200 рублей.

10. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после опубликования в газете «Орский рабочий» и действует на территории г. Орска в течение двух лет.

11. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на органы народного образования и органы милиции.

Председатель исполкома горсовета
П. КЛИМЧЕНКО.
Секретарь исполкома горсовета
Ф. СУХОДОЛОВ.

БОРЬБА ИНДОНЕЗИЙСКИХ РАБОЧИХ ЗА СВОИ ПРАВА

ДЖАКАРТА. (ТАСС). Индонезийская печать сообщает о борьбе рабочих страны за улучшение жизненных условий, в защиту своих прав. Газета отмечает, что особенно острый характер эта борьба носит на предприятиях, принадлежащих иностранным монополиям.

Сообщается о начале забастовки рабочих нефтяной про-

АДРЕС РЕДАКЦИИ в ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.